

1957年10月1日创刊

邀请两类“最美”人群为佛山“代言”

评选“最美异地务工人员”“最美高校毕业生”齐讲佛山故事



佛山新闻

2021年9月

8

星期三 < 辛丑年八月初二 >

A13

推进企业减负、保障重点群体就业、深入实施“三项工程”……

佛山3.0版促进就业9条公布

全市全年新增开发300个公益性岗位

记者从会上获悉，“佛山3.0版促进就业9条”共9项99项政策措施（在省的基础上细化增加了40项），包括推进企业减负、稳定就业岗位；推动经济高质量发展，持续扩大就业供给；鼓励创业带动就业，引导多渠道灵活就业；落实就业政策保障，促进重点群体就业；聚焦就业困难群体，实施就业托底帮扶；深入实施“三项工程”，发挥促进就业功能；大力提高技能水平，提升就业能力等内容。

记者从会上获悉，为推进企业减负，稳定就业岗位，佛山职工基本医疗保险用人单位缴费费率从3.5%下调为3%；在保障重点群体就业方面，今年全市国有企业招聘应届高校毕业生不少于1000人；在实施“三项工程”方面，全年培训“粤菜师傅”4500人次、“广东技工”18000人次、“南粤家政”10000人次。

其中，在推进企业减负，稳定就业岗位方面，职工基本医疗保险用人单位缴费费率从3.5%下调为3%，执行时间为2021年1月1日至2021年12月31日。鼓励创业带动就业方面，持续加大

创业担保贷款力度，创业带动5人以上就业的借款人，个人最高贷款额度提高至50万元；提高创业担保贷款贴息标准，对个人按LPR+3%内据实贴息，小微企业按LPR的50%给予贴息。

在保障重点群体就业方面，全年全市国有企业招聘应届高校毕业生（含择业期的高校毕业生）不少于1000人，并向困难家庭高校毕业生适当倾斜。全市开发216个基层公共服务岗位，面向高校毕业生尤其是困难家庭高校毕业生实施公开招募。全市全年新增开发300个公益性岗位，结合乡村振兴工作，其中乡村公共服务类岗位的比例不低于25%，并按规定落实公益性岗位补贴。

在大力提高技能水平、提升就业能力方面，聚焦佛山市制造业数字化转型和高质量发展，统筹全市职业技能提升专项资金，大力推进职业技能提升行动。深化产教融合、校企合作，全面推行企业新型学徒制，深入推广政府引导、行业参与、社会支持、校企合作的现代学徒制。对符合条件的新型学徒按照培训职业（工种）等级、耗材情况，给予企业4000—8500元/人/年的补助。对经认定为现代学徒制试点的项目，给予牵头中职学校4000元/人·人补贴，用于购置现代学徒制实训设备、实训耗材、开发模块课程及学生在企业实习食宿的经费开支。

今年全市建设30个基层家政服务站

在深入实施“三项工程”方面，全年培训“粤菜师傅”4500人次、“广东技工”18000人次、“南粤家政”10000人次。支持各区开发一批粤菜美食制作、包装、推介等就业岗位，全年全市组织开展6场“粤菜师傅”招聘活动。打造“百校千企”技能人才交流合作平台。制定佛山市家政服务标准，引入质量管理体系，推动家政服务管理规范、服务能力与国际接轨。2021年全市建设30个基层家政服务站，支持符合条件的员工制家政企业申请最高额度500万元的创业担保贷款。

在大力提高技能水平、提升就业能力方面，聚焦佛山市

“中华慈善奖”表彰名单公布

顺德两企业榜上有名

佛山公安深入开展全警实战大练兵



佛山市公安开训大练兵



训练中，警方制服“嫌疑人”

及市局各单位领导迅速投入到队列、警械使用和射击等训练中。

务实战课程比武优秀教官三等奖的警校训练科民警鲁俊皓表示，领导干部带头参训，为全警做出了良好表率。

近期，佛山市公安机关紧紧围绕“八大专项”“三合一”专项行动、社会面巡逻防控和校园安保等工作中心，持续深化“战训合一”训练模式，举办各级各类民警辅警实战训练班，推进公安基层派出所“微校场”“练兵驿站”建设，举办全市公安机关思政课程和警务实战课程比武活动，推动全警实战大练兵工作掀起热潮。

“激发了我们的练兵士气，鼓舞了斗志！”刚荣获警

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：近日，民政部发布了第十一届“中华慈善奖”表彰名单，美的控股有限公司、美的集团股份有限公司、顺德社区慈善信托（广东省和的慈善基金会）、碧桂园控股有限公司及其董事局主席杨惠妍均获表彰。

在脱贫攻坚等慈善领域作

出突出贡献的表彰名单中，美的

控股有限公司跻身35个受表彰的

捐赠企业名录；碧桂园控股有

限公司董事局主席杨惠妍再次上

榜捐赠个人表彰名单；扎根顺德、建设和美社区的顺德社

区慈善信托（广东省和的慈善基

金会）跻身受表彰的47个慈

善项目和慈善信托行列。

羊城晚报讯 记者张闻、实习生沈奕杉、通讯员佛司宣摄影报道：9月7日，佛山市举行“四套班子”联合聘任第三届市法律顾问团成员仪式，19位专家教授和律师被聘为第三届佛山市法律顾问团成员。

会上，佛山市副市长宁

惠军代表市委、市人大常委会、

市政府、市政协四套班子向市法

律顾问团成员颁发了聘书。华

南师范大学地方立法与执法风

险评估研究中心主任伍劲松和广

东海迪森律师事务所主任张晓峰

代表市法律顾问团成员作

了发言。

宁惠军指出，推行“四套班

子”联合聘请法律顾问制度，是

提高佛山市市委市政府科学民主

依法决策水平、全面推进依法治

市的必然要求，有利于增强领

导干部以法治思维和法治方

式深化改革、推动发展、化解矛

盾、维护稳定的能力。他希望



聘任仪式合影



佛山市援黔东南州医疗卫生队队员授旗后合影 佛卫健供图

31名佛山卫生人才赴黔东南州开展业务帮扶

羊城晚报讯 记者张闻、实习生沈奕杉报道：9月7日，记者从佛山市卫生健康局了解到，为推进东西部卫生健康协作，推动全面乡村振兴，近日，佛山市卫生健康局副局长尚慧玲率领31名佛山医疗卫生骨干赴黔东南州开展东西部卫生健康协作工作，全面揭开佛山市和黔东南州两地卫生健康系统全方位协作的序幕。

卫生部门透露，8月30日下午，“佛山市·黔东南州东西部协作医疗卫生对口帮扶座谈会”在黔东南州凯里市举办。会上举行了佛山市援黔东南州医疗卫生队授旗仪式。

据介绍，31名佛山医疗队队员将分赴黔东南州1市15县的医疗卫生单位开展为期1年的业务帮扶，按照当地专业需求，精准对接医院和科室提升医疗卫生服务能力，精准帮扶当地群众解决健康问题。佛山市卫生健康局和黔东南州卫生健康局当场签订了对口帮扶协议书，佛山市将在医疗卫生人才帮扶、学科建设、远程医疗、基层卫生健康服务能力等方面与黔东南州进行全面合作。

佛山市卫生健康局副局长尚慧玲在会上表示，佛山市卫生健康系统将按照国家关于乡村振兴、东西部协作的战略部署，在佛山市委、市政府对口黔东南州工作的总体部署和安排下，秉持“黔

东南所需，佛山所能”的原则，统筹全市卫生资源，不遗余力地推进各项工作的落实。尚慧玲副局长勉励各位援黔东南州医疗卫生队员要做到“一高二实三强化”。

其中，“一高”是要有更高的政治站位，牢记初心使命，攻坚克难，坚决完成协作任务。“两个实”是要有务实的工作作风，要有扎实的医疗技术，切实为当地医疗服务水平的提高、为当地百姓的健康带来福音。“三个强”：则是强化责任担当，切实做好本职工作；强化纪律要求，保持优良作风；强化团结协作，共同进步。以实际行动为黔东南州的人民健康作出自己的贡献。

据介绍，根据国家新一轮东西部协作调整工作的部署，佛山市“接棒”州市结对贵州省黔东南苗族侗族自治州，结对帮扶黔东南州15个县。佛山市派出18家医院的医疗骨干力量参与到对口帮扶黔东南的18个县级医院的具体工作中。

未来三年，佛山将根据《东西部扶贫协作医疗卫生对口帮扶协议书》，在医疗卫生人才帮扶、重点学科建设、远程医疗、优质医疗资源共享共用、基层卫生健康服务能力提升、公共卫生服务能力建设等方面与黔东南州进行全面合作。

佛山市卫生健康局副局长尚慧玲在会上表示，佛山市卫生健康系统将按照国家关于乡村振兴、东西部协作的战略部署，在佛山市委、市政府对口黔东南州工作的总体部署和安排下，秉持“黔

顺德首席数据官制度开始试点 助力数字政府建设

羊城晚报讯 记者曹月、实习生曾明月摄影报道：9月7日，记者从顺德区政务数据管理局获悉，近日，顺德区组织召开全区首席数据官官工作机制及培训会议，各镇（街道）、试点部门共31个单位的首席数据官及数据联络专员参加，顺德区首席数据官制度正式进入试点实施阶段。

《佛山市首席数据官制度试点工作方案》（以下简称《方案》）近日印发。《方案》提出，今年年底前，佛山在各区和市重点涉及数字化管理部门试点建立首席数据官制度；明年6月底前，总结推行实施首席数据官制度工作，形成可复制、可推广的经验做法。

佛山是全省首批试点首席数据官制度的地市，顺德区是全市试点区，顺德将如何落实首席数据官制度？顺德区副区长蔡伟指出，全区首席数据官一是要转变思维，把思维从信息化向数字化转变。未来数字政府建设需要把工作流程通过数字化手段进行重塑和优化，提升整体的运行效率；二是要把握好政府各信息系统“建设和应用”及“数据统筹和分发”两个关系，开设更多紧贴群众及企业需求的应用场景，重视数据的分发和流动；三是要提高政府数据统筹、部门数据管理、社会数据使用三种能力，最大化地挖掘出数据的资产价值。

据了解，首席数据官的职责



会议现场

湾区新闻部主编/责编 朱嘉乐 / 美编 李金宝 / 校对 周勇